

母成功抗癌卻葬火海 女痛泣：人都走了

高
雄
大
火

【大公報訊】據聯合新聞網報道：發生於14日凌晨的高雄市鹽埕「城中城」大樓惡火，奪走46條人命，罹難者遺體全部送往高雄市殯儀館。為找到親人下落，15日，陸續有家屬趕赴殯儀館指認遺體，哭聲在殯葬服務處內此起彼落，上午反覆在醫院、火場奔波的戴姓家屬，傍晚確認雙親罹難，悲痛表示「人都走了」。火災發生時，戴女曾高舉門牌號奔波於現場尋找父母親。

「城中城」惡火發生後，罹難者陸續被送往高雄市殯儀館，家屬也反覆在火場、醫院尋找親人的蹤跡。

父母住在「城中城」八樓的戴姓女子，得知發生火警隨即趕往現場，高舉門牌號拜託消防員尋找父母親；戴女15日上午受訪時說，父親失智症，母親則因罹患肺腺癌，治療10多年，連醫生都說是醫療奇跡；只因腳傷口反覆引發敗血症，幾個月前還差點因敗血症喪命但也奇跡撿回一命。戴女還說，母親能戰勝病魔，本以為這次火警也能脫險，但仍發生不幸。

15日傍晚，戴女前往市立殯儀館，透過照片認指母親屍體，步出服務處時，戴女的親友聲淚俱下，只說一句「人都走了」。

家屬找不到人 黯然離去

同一天，一位林姓女子為找81歲的罹難母親，由女兒開車，跑遍醫院、殯儀館，還是未找到母親遺體。坐輪椅行動不便的林女說，母親獨居在「城中城」大樓7樓20多年，2人每

天都會通電話，感情相當好。火警前晚兩人還開心聊天，談到剛出生的孫女多可愛，沒想到隔天一場大火，竟天人永隔。

15日下午，前台灣地區領導人馬英九到殯儀館罹難者靈堂前致意時，林女就前往陳情，哀痛陳情說出「母親失蹤2天仍未找到」。隨後林女又到殯儀館寄棺大樓、服務中心尋找，還是找不到人，在傍晚5點半左右，在女兒陪伴下黯然離去。

在此次火災中死裏逃生的70歲獨居婦人蔡秀子在「城中城」八樓住了15年。15日，她憶及火災發生時說，當時她正在睡覺，恍惚間聽到有人大喊：「城中城火燒！緊走！」她披了一件衣裳就奪門而出，立刻乘坐電梯到一樓，不到1分鐘，啪的一聲就停電了，四周全暗，走道只有緊急照明，有看到火勢。

蔡秀子說，一些鄰居朋友被煙嗆到都「回去」了，他們很多都是獨居者，平時也會互相問候聊天，現在一下子這麼多人走了，感到很淒涼，「就差那一分鐘！」

疑焚檀香驅蚊肇禍 女子收押

【大公報訊】綜合中時新聞網、聯合報報道：高雄「城中城」大樓火災起火點疑為大樓1樓茶具店，當地警方15日上午將與大火有重要關係的一名黃姓女子和一名郭姓男子移送檢察機關，由於事涉重大，警方罕見出動特勤警力戒護。下午，檢方複訊後依過失致死、公共危險罪等聲押黃姓女子，郭姓男子以新台幣6萬元交保。

據警方調查，當天2名男女在「城中城」1樓茶具行後方小套房內飲酒，

並焚燒檀香驅蚊，疑似在離去前將尚未熄滅的檀香隨意丟在地上，最終引發火災。據報道，黃姓女子14日晚被警方傳喚時，承認確實有燒檀香驅蚊，但否認故意縱火。檢察官認為她涉用火不當嫌疑重大，依過失致死和公共危險罪聲請羈押。黃姓女子還被人起底，過去她曾因為行車糾紛，教唆未成年人製作汽油彈到對方家縱火，所幸及時撲滅沒傷到人，法院一審判其無罪，二審改判7個月。

一中原則已成國際共識 聯合國第2758號決議文權威性不容挑戰

楊親華

1971年是聯合國中「中國代表權」的鬥爭進行決戰的一年。在這一年裏出現了如下新形勢：7月9日至11日，美國總統尼克松的國家安全事務助理基辛格秘密訪華，周恩來同他舉行了6次會談。關於台灣問題和恢復中國在聯合國合法席位問題，基辛格表示：承認台灣屬於中國，不再說「台灣地位未定」，不支持「台灣獨立運動」，也不支持台灣當局「反攻大陸」，希望台灣問題和平解決；美國不再與中國為敵，不再孤立中國，在聯合國內將支持恢復中國的席位，但不支持驅逐蔣介石政權的代表；美國承認中華人民共和國政府為唯一合法政府的問題，留到尼克松總統第二屆任期去解決。這一方面表明隨着國際形勢的變化和中國的壯大，美國感到它的對華政策已經到了非變不可的地步了。但另一方面，在恢復中國在聯合國合法席位問題上，美國仍然頑固堅持「兩個中國」政策。

反對美方製造「兩個中國」

同年8月2日，美國國務卿羅傑斯發表《關於中國在聯合國的代表權問題的聲明》，將美國企圖在聯合國內搞「兩個中國」的政策給面化。聲明稱：美國將支持今年聯合國上要求使中華人民共和國取得席位的行動。同時，美國將反對任何驅逐「中華民國」的行動，或者以其他方式剝奪它在聯合國的代表權的行動。針此，8月20日，中國政府發表了《中華人民共和國外交部聲明》，對美國在聯合國製造「兩個中國」的舉措進行了義正辭嚴的批駁。聲明指出「中國

人民和中國政府堅決反對「兩個中國」、「一中一台」或類似的荒唐主張，堅決反對「台灣獨立」的陰謀。只要在聯合國裏出現「兩個中國」、「一中一台」、「台灣地位未定」或其他類似情況，中華人民共和國政府就堅決不與聯合國發生任何關係。中國政府的這一嚴正立場是不可動搖的。不管任何人，在任何時候，用任何形式推行「兩個中國」、「一中一台」之類的陰謀，都永遠不可能得逞。」

1971年7月15日，阿爾巴尼亞、阿爾及利亞等18國（後增加至23國）駐聯合國代表致函聯合國秘書長吳丹稱：「我們奉本國政府之命，謹要求閣下將題為「恢復中華人民共和國在聯合國組織的合法權利」的問題作為緊急問題列入大會第26屆常會的議程。按照大會議事規則第二十條，隨函附去解釋性備忘錄和決議草案。」該決議草案稱：「聯合國大會，回顧聯合國憲章的原則，考慮到，恢復中華人民共和國的合法權利對於維護聯合國憲章和聯合國組織根據憲章所必須從事的事業都是必不可少的，承認中華人民共和國政府的代表是中國在聯合國組織的唯一合法代表，中華人民共和國是安全理事會五個常任理事國之一，決定：恢復中華人民共和國的一切權利，承認她的政府的代表為中國在聯合國組織的唯一合法代表，並立即把蔣介石的代表從它在聯合國組織及其所屬一切機構中所非法佔據的席位上驅逐出去。」

9月20日，第二十六屆聯大開幕。9

月22日，美國夥同日本等國，向聯合國提出同中國在聯合國代表權有關的兩項決議案：（1）關於重要問題的決議草案，其內容為：「在大會提出的結果將剝奪中華民國在聯合國的代表權任何建議都是憲章所規定的重要問題。」（2）關於代表權問題的決議草案（後稱「雙重代表權決議草案」），其內容為：確認中華人民共和國的代表權，並建議它得到安全理事會常任理事國之一的席位；確認中華民國繼續擁有代表權；建議聯合國一切組織和專門機構在決定中國代表權時考慮本決議的條款。對上述兩項美國提案，9月25日人民日報發表題為《堅決反對美國製造「兩個中國」的陰謀》評論員文章，9月26日，人民日報發表題為《佐藤反動面目的又一次大暴露》評論員文章。

10月26日，聯合國秘書長吳丹致電中國外交部代理部長姬鵬飛，告以「在10月25日舉行的聯合國大會第1976次會議上」通過的第2758號決議全文，稱已將這個決議「通知了聯合國所屬的一切機構，並且相信上述決議將迅速得到全面實現」。

「第2758號決議」具深遠意義

自10月17日起，第二十六屆聯大開始進行「恢復中華人民共和國在聯合國組織中的合法權利」的專題辯論。約80個會員國的代表在會上發言，對立雙方「旗鼓相當」。1971年10月25日，歷史將永遠記載這一重要日子。當天晚上，聯大在主席馬利克（印尼外長）主持下進行表決。大會首先表決美國和日本提出的恢復所謂「重要問題案」，此案以59票反對、55票贊成、15票棄權遭到否決。接着，表決阿爾巴尼亞、阿爾及利亞等23國提出的恢復中華人民共和國在聯合國的一切合法權利並立即把蔣介石集團的代表從聯合國一切機構中驅逐出去的提案。此案以76票贊成、35票反

對、17票棄權的壓倒性多數獲得通過。這就是具有深遠歷史意義的「第2758號決議」。這樣，美國企圖製造「兩個中國」所謂「雙重代表權案」未經討論便胎死腹中。歷史終於做出公正的裁決，新中國經過22年不懈鬥爭終於獲得最後勝利！面對聯大這一表決結果，美國首席代表布什不得不承認：「任何人都不能迴避這樣一個事實——雖然這可能是令人不快的：剛剛投票的結果實際上確實代表了大多數聯合國會員國的看法。」

10月26日，聯合國秘書長吳丹致電中國外交部代理部長姬鵬飛，告以「在10月25日舉行的聯合國大會第1976次會議上」通過的第2758號決議全文，稱已將這個決議「通知了聯合國所屬的一切機構，並且相信上述決議將迅速得到全面實現」。

台當局妄圖「入聯」是徒勞

10月29日，中國政府發表聲明：「聯合國大會第二十六屆會議以壓倒多數通過了阿爾巴尼亞、阿爾及利亞等23國提出的要求恢復我國在聯合國一切合法權利、並立即把蔣介石集團的代表從聯合國及其所屬一切機構中驅逐出去的提案。這是美帝國主義20多年來頑固堅持剝奪中國在聯合國合法權利的政策和在聯合國製造「兩個中國」的陰謀的破產，這是毛主席無產階級革命外交路線的勝利，這是全世界人民和一切支持正義的國家的勝利。」聯合國第2758號決議，從政治、法律、程序上徹底解決中華人民共和國政府在聯合國的中國代表



3陸配遇難 國台辦：將助家屬善後

【大公報訊】據中央廣電總台海之聲報道：高雄警方15日公布了「城中城」大樓火災46名遇難者名單，台灣陸委會當天證實，經初步了解，目前有3名大陸配偶在高雄火災中遇難。對於有大陸配偶在火災中罹難，國台辦發言人馬曉光15日表示，我們對罹難的大陸配偶表達深切哀悼，正在抓緊了解情況，將積極協助家屬處理各項善後事宜。

遇難者名單中，遇難的吳姓大陸配偶的家屬此前通過台灣之聲微信公眾號「看台灣」尋親，經過總台駐台記者與高雄市消防局和殯儀館確認吳女士不幸遇難。15日上午，福州的林先生致電台灣之聲，尋找在高雄「城中城」大樓居住的妹妹林女士，經確認，這名大陸配偶林女士也不幸遇難。

據陸委會介紹，其中已在台設籍的吳姓女士，以及尚在依親居留期間的林姓女士，兩人在台灣均無其他親屬，第三名大陸配偶為周姓女士，在台灣有家屬。針對疫情期間陸方親屬來台及處理後續奔喪事宜，陸委會將會同各有關部門基於人道考量提供專案協助。海基會已在第一時間聯繫家屬及在台友人表達關懷，並將協助吳姓女士在大陸的女兒及林姓女士的胞兄來台。



國民黨立委15日在議場抗議，要求蘇貢昌（二排左三）等為高雄火災負責。中央社